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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie czynnosci pomocniczych w zakresie uslug weterynaryjnych oraz konftroli
i nadzoru weterynaryjnego

Oznaczenie kwalifikacji: RL.11

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
RL.11-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Przeliczajac stezenie biatka podane w g/l na mg/dl, nalezy pomnozyc¢ podana wartosc przez
100, na przyktad stezenie biatka w moczu wynoszace 1g/l, bedzie rowne stezeniu 100 mg/dl

Stezenia biatka w moczu wynoszace 50 g/l rowne jest stezeniu

A. 5Smg/dl

B. 100 mg/dl

C. 500 mg/dl

D. 5000 mg/dl
Zadanie 2.
Przedstawione narzedzie diagnostyczne stuzy do badania |

A. pochwy.

B. Zwacza.

C. krtani.

D. stawu.
Zadanie 3.

Plezimetr stuzy do

A. zaktadania krazkow zaciskowych do kastraciji.
B. opukiwania przestrzeni miedzyzebrowych.

C. usuwania zcbiny.

D. rozwierania ran.

Zadanie 4.

Przesuwalnos¢ wzgledem skory i podtoza ocenia sie w badaniu

A. pecherza moczowego.
B. wezlow chionnych.

C. prostnicy.

D. tarczycy.

Zadanie 5.
W badaniu przez opukiwanie stwierdzono zwigkszenie pola plucnego. Moze to wskazywac na

A. wzdecie drobnobankowe.
B. przetadowanie Zwacza.
C. zaawansowang cigze.

D. rozedme phuc.
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Zadanie 6.

W badaniu biochemicznym ocenia si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 7.

elektrolity.

krwinki biate.

liczbg erytrocytow.

pasozyty wewnatrzkrwinkowe,

Lek w formie zastrzyku podaje si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Badanie wrazliwosci drobnoustroju na dzialanie antybiotyku to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9,

Ktore badania umozliwiaja wykrycie w surowicy przeciwcial?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

Leukogram, to okreslenie procentowego udziatu poszczegolnych rodzajow

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

im, lubiv. lubs.c,
i.v. lub p.o. lub p.1.
p.r. lub s.c. lub p.o.
s.c. lub p.o. lub i.m.

antybiogram.
chemogram.
leukogram.
jonogram.

Mikrobiologiczne.
Mykologiczne.
Serologiczne.
Sensoryczne.

ptytek krwi.

probek osocza.
krwinek biatych.
krwinek czerwonych.

Trichogram, to badanie mikroskopowe

ocnw»

krwi.

siersci.
moczu.
migsni.
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Zadanie 12,
Stan, w ktorym we krwi pojawia si¢ duza ilos¢ wirusa, to

A. sepsa.

B. wiremia.

C. toksemia.
D. posocznica.

Zadanie 13.
Zapalenie wsierdzia u bydta moze rozwinac¢ si¢ jako skutek perforacji przez cialo obce

A, trawienca.
B. zwacza.

C. czepca.
D. ksiag.
Zadanie 14,
Barwienie metodg Grama pozwala zroznicowac
A. wirusy.
B. bakterie.
C. pasozyty.
D. erytrocyty.
Zadanie 15.

Do pasozytow zewnetrznych naleza

A. wlosogtéwka i §wierzbowiec uszny.
B. pchlyiswierzbowiec uszny.

C. wlosogtowka i giardia.

D. giardiaipchty.

Zadanie 16.
Do zaburzen metabolicznych naleza

A. mastitis i ketoza.

B. gzawicai mastitis.

C. ketoza i hipokalcemia.
D. hipokalcemiai gzawica.

Zadanie 17.

Zwezenie Swiatla struktury anatomiczne;j to

A. agnezja.

B. martwica.
C. obturacja.
D. zapalenie.
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Zadanie 18.
Smiertelng choroba neurologiczna bydta jest

A. BSE
B. ASF
C. IBR
D. BVD-MD

Zadanie 19.

U zwierzat z wodopiersiem obserwuje si¢ oddychanie

A, wolnei plytkie,

B. glebokiei wolne.

C. przyspieszone i plytkie.
D. glebokiei przyspieszone.

Zadanie 20.

Do objawow choroby zwyrodnieniowej stawow u psow nalezy

A.  sztywno$¢ chodu.

B. poszerzenie szpary stawowej.

C. zwickszenie ruchomosci stawu.
D. zwigkszenie ilo$ci mazi stawowej.

Zadanie 21.

Jezeli 2,2 ml/kg masy ciata zwierzgcia powoduje wzrost Ht o 1%, to ile krwi nalezy przetoczy¢ psu o wadze
10 kg, aby podnies¢ Ht o 2%?

A 22ml
B. 44ml
C. 22ml
D. 44 ml
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Zadanie 22,
Na ktorym rysunku przedstawiono igl¢ okragla?
i
A. (= J':::J .J/f
B. r.-é;f
v L
a"{/
C = r_,.df*"
‘_r’j.
D & @ . b

Zadanie 23.
W ramach uboju gospodarczego dozwolony jest uboj bydta do
A. 6 tygodnia Zycia.
B. 12 tygodnia zycia.
C. 6 miesigca zycia.
D. 12 miesigca zycia.
Zadanie 24.
Regula halal zaklada uboj zwierzat z pominigciem
A. wykrwawienia.
B. oszolomienia.
C. wytrzewienia.
D. skérowania.

Zadanie 25,

Ubdj posredni oznacza oszotomienie i zabicie zwierzecia poprzez

A. oparzenie.

B. wytrzewienie.
C. podwieszenie.
D. wykrwawienie.
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Zadanie 26.
Przedstawiony zestaw do pobierania prob podeszwowych w kierunku S almonelli jest obligatoryjny dla stad

A. bydla.

B. trzody.

C. krolikow.

D. brojlerow.
Zadanie 27.
Upadki $win, powodujace zmniejszenie liczby zwierzat w stadzie, powinny zosta¢ zgloszone do ARIMR
w terminie

A. 7 dni.

B. 14 dni.

C. 28 dni.

D. 30 dni.
Zadanie 28.

Obowiazkowo identyfikacji i rejestracji podlegaja

A. owcei psy.
B. psyikrowy.
C. Swinieiowce,

D. krowyi kroliki.
Zadanie 29.
Perlustracja oznacza kontrole gospodarstw w obszarze

A. zapowietrzonym.
B. zagrozonym.

C. buforowym.
D. zakaznym.
Zadanie 30.

Terenowy Odczyn Komoérkowy to test wykonywany w warunkach terenowych pozwalajacy na oszacowanie
liczby komoérek somatycznych w

A, krwi.

B. mleku.

C. moczu.

D. tresci zwacza.
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Zadanie 31.
W przypadku podejrzenia wystapienia choroby zakaznej zwierzat w gospodarstwie nalezy
A. wywiez¢ pasze, $ciotke i nawozy.
B. zakopac¢ wszystkie padle zwierzeta.
C. poddac ubojowi wszystkie zwierzgta z gospodarstwa.
D. niezwlocznie zawiadomié organy IW lub wladze samorzadowe.
Zadanie 32,
W stadach $win prowadzony jest program monitorowania
A. choroby Aujeszky’ego.
B. toksoplazmozy.
C. pomoru $win.
D. wlosénicy.

Zadanie 33.

Bioasekuracja majgca na celu zabezpieczenie w gospodarstwie stada przed ASF, obejmuje

A. wylozenie mat dezynfekcyjnych.

B. zakaz transportu $win do ubojni.

C. zakaz wprowadzania nowych swin do stada.

D. zezwolenie na skarmianie §wih odpadkami kuchennymi.

Zadanie 34,

Do natychmiastowego powiadomienia o niebezpiecznej zywnosci i paszach stuzy system

A. GHP
B. RASFF
C. HACCP
D. TRACES
Zadanie 35.
Podczas wykrywania wlosni metoda wytrawiania nastepuje uwolnienie larw
A,z krwi.

B. =z tresci jelit.
C. ztkanki mi¢sniowe;j.
D. z plynu mézgowo-rdzeniowego.

Zadanie 36.

W referencyjnej metodzie wykrywania wlosni stosowane jest mieszadto

A. kondensacyjne.
B. magnetyczne.
C. mechaniczne.
D. gazowe.
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Zadanie 37.

W celu unieruchomienia zwierzgcia, zabronione jest stosowanie pradu elektrycznego, ktory nie oghusza ani
nie usmierca w warunakch kontrolowanych, a szczegolnie stosowanie pradu elektrycznego, ktory
nie przeplywa przez

A. mozg.

B. serce,

C. nozdrza.

D. galki oczne.
Zadanie 38.
Oszotamianie w kapieli wodnej dopuszczone jest dla

A. drobiu.

B. trzody.

C. bydla.

D. koni.
Zadanie 39.

W rzezni pottusza moze zosta¢ podzielona maksymalnie na
A. dwie czgsci.
B. trzy czesci.
C. cztery czesci
D. piec czesci.

Zadanie 40.
Rutynowe poubojowe badanie serca bydla po uwolnieniu z worka osierdziowego obejmuje

jedno naciecie.
dwa naciecia.
trzy nacigcia.

onwx>

cztery nacigcia,
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